



## 市一院引进德国阿玛仕准分子激光机助你明眸善睐

# 近视矫正手术，40秒解除烦恼

本报记者 李倩 康宇 通讯员 周静

小时候戴框架眼镜，“四眼田鸡”的绰号几乎成了童年阴影，长大后，越来越多的人通过近视手术摘镜圆梦。今年4月，济宁市第一人民医院最新引进德国阿玛仕准分子激光机，具有目前世界上最快的切削速度，使手术损伤最小，术后视力恢复好，无角膜瓣的并发症，特别适用于运动爱好者和空乘、司机等特殊职业者，目前已有近50位患者受益。

### 为圆当兵梦 双胞胎矫正近视

近日，17岁的双胞胎兄弟说起刚刚度过的神奇经历，还有些兴奋：“手术过程只有50秒，好像还没感觉到什么，就结束了，甩掉了戴了5年的近视镜。”

兄弟两人是高二学生，留着同样的发型，长相也几乎一模一样，外人很难分辨谁是哥哥、谁是弟弟。“我喜欢看军事题材的小说，对军人非常崇拜。”师杨说，兄弟俩从小就是军事“发烧友”，梦想去当兵。可两人近500度的近视，成立最大的困扰。

在济宁市第一人民医院眼科，从最基础的测视力、电脑验光，到测波前像差、角膜地形图检查、角膜厚度测量，再加上眼底检查，眼科副主任医师田明霞层层把关后，为兄弟俩定制了个性化视力矫正方案。

经历了严格的术前检查，兄弟两人开始了全激光角膜切削术。手术当日，师杨躺在手术台上，医生在脸上盖了一块绿色的布，露出一只眼睛，滴了几滴眼药水，让他闭眼一会儿再睁开。“开始还怕眨眼睛，医生用一个小器械撑开，才知道担心都是多余的。然后仪器慢慢靠近，听着医生的口令，看着一个闪光的点，不到一分钟就完了。”师杨说起手术过程有些兴奋，整个手术过程太快了，还没来得及紧张就结束了。

兄弟两人完成了全激光角膜切削术后，双眼带了一天的纱布，隔天就摘掉了，视力恢复不错，能清楚的看到公交车上的站牌名。经历了两个星期的恢复，目前兄弟两人的视力都达到了1.2。

### 激光矫正近视 可定制个性化方案



医生正在进行近视矫正手术。

济宁市第一人民医院眼科主任冯洁说，由于每个人的眼睛都具有独特的特征，屈光度、直径、弯曲度、角膜规则性、晶体度数等都会影响视觉质量。而新引进德国阿玛仕准分子激光机，精密程度高，可灵敏捕捉每只眼睛独有的参数和细微特征，定制有针对性的个性化视力矫正方案。而手术损伤最小，术后视力恢复好，无角膜瓣的并发症，也更适合运动爱好者和空乘、司机

等特殊职业者。

“手术时间比较短，一般一只眼睛需要30—50秒，同时它的适应人群更广，由于不需要做角膜瓣，角膜过薄而不适合用其他方式治疗的患者可以选择这种方式。”冯洁介绍，大部分的病人在术后两天上皮即可接近愈合，第三天就可以摘除保护性的隐形眼镜。是迄今为止最安全的治疗近视的方法，也是视觉质量最高的角膜激光手术。

为让更多患者轻松摘镜，济宁市第一人民医院设立20万公益基金，助力近视激光手术治疗活动。详情可关注市一院微信。



市一院官方微信

## 看病更方便，省级专家“进”梁山

梁山县人民医院远程医疗会诊系统“咫尺把脉”获点赞



本报济宁5月8日讯(记者 康宇 通讯员 王前) 医疗信息查询、电子健康档案、请专家远程会诊……移动互联网正在以颠覆性的方式改变着传统医疗服务。日前，梁山县人民医院正式启动“远程医疗会诊”项目，以方便更多群众实现家门口就能挂上“省级专家号”。

一条光纤，一个摄像头，一台电脑，通过上传的医学影像和病人信息，梁山县人民医院的患者可与千里之外的大医院专家相互通联，得到及时有效的救治。日前，梁山县人民医院与山东省立医院共同开展两院间远程医疗会诊，成功为一例“脑梗死”患者进行了远程会诊，使其病情得到有效控制。

“这样太方便了！”张大爷的家属对远程会诊表示了浓厚的兴趣，“不用出远门，就能得到省级专家的权威建议，省时省心，还省钱！”

据了解，张大爷为“脑梗死”患者，年龄较大且行动不



梁山县人民医院医生和省专家会诊患者病情。

利用网络开展远程异地会诊。启动远程会诊平台项目，为梁山县老百姓看病就医提供了一条便捷、优质、经济的新途径。

通过远程医疗系统与上级大型医院会诊交流，对医生来说也是一次能力的提升，有效带动了医院整体医疗水平的提高。通过这个平台，梁山县人民医院将逐步建立起较完善的会诊+科研+教学+培训的远程综合医疗模式，除“线上”会诊外，医院还根据需求，邀请相关专家进行“线下”的授课、义诊和专题讲座等，不断提升医院诊疗技术水平，为群众提供更好的医疗服务。

## 急救车驾驶员不简单 驾驶、维修可都得懂



本报济宁5月8日讯(记者 康宇 通讯员 孔祥胜) 为进一步加强全市120急救驾驶员的驾驶技能和理论水平日前，济宁市120急救指挥中心开展了第一期全市网络医院急救车驾驶员培训班。

遇到紧急病情，如何控制车速安全有效的转运伤者；在狭窄的道路，如何准确的停车入位；在纵深的胡同里，如何转弯掉头……120急救

驾驶员肩上担负着生命的责任。

在培训班上，市卫计委邀请了市公安局交警支队高新区大队、市技师学院汽车系专业、济医附院院前急救的专家们进行了专业细致的讲解。

据了解，济宁市120急救指挥中心决定利用两年的时间分三期对全市网络医院急救车驾驶员进行集中培训，进一步规范济宁120救护车驾驶员的从业行为，增强他们应对日常急救和重大突发公共卫生事件的救治能力，目前取得了较好成效。

## 齐鲁医院专家来兖州坐诊

新生儿由于各器官发育尚不完善，一旦发病，往往病情变化快，为新生儿疾病的诊断和治疗带来一定难度。

济医附院兖州院区邀请山东大学齐鲁医院卢宪梅教授来院查房、坐诊，为新生儿提供更专业、优质的诊疗服务。

**专家简介：**卢宪梅教授是山东大学齐鲁医院硕士研究生导师，从事儿科学的临床、教学、科研30余年，主要研究方向为新生儿专业，擅长新生儿各种疾病及疑难杂症的诊断治疗。

**坐诊时间：**每周四、周五。

**咨询电话：**0537-3815432

直  
通  
大  
医  
生